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У сучасному світі дуже швидкими темпами має функціонувати та розвиватися практично кожне 

підприємство, особливо це стосується підприємств виробничого напрямку. Тому підтримання 
достатньо високого рівня його фінансової стійкості підприємство зможе отримувати позитивно-кількісні  
та якісні показники щодо змін свого реального функціонування та збільшувати свій виробничий 
потенціал на майбутнє. Тому зараз, постає досить важливим аспектом саме для підприємств – 
виробників промислового напрямку – забезпечити власну фінансову стійкість та ліквідність для того 
щоб конкурувати з українськими та закордонними контрагентами. А дослідження теоретико-
методологічних питань щодо організації та забезпечення фінансової стійкості та ліквідності за 
допомогою різних фінансових інструментів є досить актуальним питанням сьогодення.  

Дослідивши сучасні наукові літературні джерела за темою, висновком є те, що нажаль,відсутнє 
єдине трактування таких понять як фінансова стійкість  та ліквідність підприємства. Існує також безліч 
підходів до їх оцінювання, аналізу та забезпечення стійкого функціонування. Так, більшість авторів 
мають думку про те, що фінансова стійкість є показником фінансового стану підприємства, який 
свідчить про фактичний стан його активів та пасивів і є гарантом постійної платоспроможності. Бланк 
І.А. визначає «фінансова стійкість підприємства» це саме той його стан, коли фактичний обсяг майна 
(активів) достатній для того щоб погашати власні зобов’язання і в цьому випадку підприємство є 
платоспроможним. Макарьєва В.І. вважає, що фінансова стійкість закладена у стані і структурі активів 

підприємства та свідчить саме про його забезпечення джерелами їх формування. Тому висновком є 
те, що у більшості авторів поняття фінансової стійкості асоціюється саме із фактичним станом та 

структурою власних активів і пасивів підприємства, тісно взаємопов’язана із ліквідністю та 
платоспроможністю (і є взаємозалежними між собою), де за основу обрано загальноприйняте 
трактування фінансів як системи економічних відносин. Таким чином, взявши до уваги певні підходи 
до формулювання поняття фінансова стійкість промислового підприємства надамо власне її 
трактування як: фактичний стан балансу підприємства (фінансових ресурсів та джерел їх 
формування), що забезпечує поточну та майбутню ліквідність (платоспроможність) в процесі ведення 
прибуткової господарської діяльності. Враховуюче вищезазначене, висновком є те, що від того на 
скільки промислове підприємство є фінансово стійким і платоспроможним залежить стан економіки 
всієї країни. Згідно теорії фінансів є найчастіше пов’язаними з процесами формування, розподілу 
(перерозподілу) та використання фінансових ресурсів та їх джерел є саме фінансові відносини 
суб’єктів господарювання між собою в процесі їх виробничо-господарської діяльності. А разом це є 
визначенням та проявом сутності фінансової стійкості підприємства, а саме може вважатися як 
узагальнюючий фактор його стабільного фінансового стану і характеризує його з позицій якості та 
кількості, а також визначає фактичні зміни фінансових відносин, на які мають вплив всі наявні 
фактори. Формування фінансової стійкості підприємства можна представити у наступному вигляді: 

 
Рисунок 1 – Порядок формування фінансової стійкості підприємства 

Таким чином, фінансовою стійкістю є комбінація фінансової рівноваги та зростання цінності 
капіталу підприємства і може бути забезпеченою через раціональне використання власних активів 
разом із людськими ресурсами. Від цього і є різноманітність у проблемах її управління серед яких 
основними можуть бути питання, що визначають максимальну чіткість, організованість та  
раціональність всіх функцій управління сучасним промисловим підприємством. Для фінансової 
стійкості промислового підприємства важливим є цілісність її елементів, основними з яких є ліквідність 
та платоспроможність, що впливають на фінансово-економічне благополуччя і спроможність. Якщо 
буде певний збій чи невідповідність у взаємодії інструментів, що мають забезпечувати зростання 
цінності капіталу, то в перспективі виникне необхідність у значних зусиллях для відновлення 
стратегічної фінансової рівноваги. 


